

Владу Макарову повезло: он учится в одной из самых сильных школ Курортного района – 450-й города Зеленогорска. Такого количества победителей городских и районных олимпиад нет больше нигде! А значит, в школе создана особенная образовательная среда, которая поддерживает, пестует и воспитывает талантливых детей.

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

31 июля мы будем праздновать День Зеленогорска. О жителях старинного города, которому исполняется 462 года, этот очерк.

Учительница и ее ученик

**ВПЕРВЫЕ ПОДРОСТОК ИЗ КУРОРТНОГО РАЙОНА
СТАЛ ПОБЕДИТЕЛЕМ ОЛИМПИАДЫ ПО МАТЕМАТИКЕ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ**

Наталья Алексеевна Павленкова, учитель математики школы № 450:

– За 33 года моей педагогической практики это второй такой ученик. Когда я работала в школе в Кингисеппском районе, тоже был очень одаренный ребенок. И вот теперь Влад. В Курортном районе я не припомню детей – победителей олимпиад по математике на уровне города, а он – шестиклассник – за седьмой класс написал олимпиаду и победил! А ведь задания на олимпиаде подобного уровня невероятно трудные. Влад очень одаренный мальчик, на мой взгляд – он гений.

ГОД УЧИТЕЛЯ

Скромные, добрые, увлеченные, любящие детей, творческие и талантливые, понимающие – это они, наши учителя, наряду со своими одаренными учениками станут главной движущей силой модернизации. Красота и полет мысли, интеллект, образованность и культура превыше всего – начертано на их знаменах. Кто из родителей не мечтает именно о таком учителе для своего ребенка! Учитель математики Наталья Алексеевна Павленкова из их числа.

27 июня она отпраздновала свой юбилей, с которым мы ее и поздравляем! Счастья вам, здоровья, благополучия, уважаемая Наталья Алексеевна! Талантливых учеников и новых возможностей для творчества!

матике, он все быстро решит и ходит по классу, помогает ребятам, объясняет.

В этом классе 28 человек, все дети очень подвижные, с дисциплиной иногда бывают сложности, но Владислав никогда не отвлекается на пустяки.

Он любит оставаться после уроков на классные часы, различные мероприятия. Если проходит уборка в классе, он парту отмоет до блеска – у него все должно быть идеально. Ребята его любят, хоть и называют «ботаном».

Конечно, педагоги-предметники и руководство школы делают все для развития и поддержания таланта Влада. Стаемся вовлечь в самые различные олимпиады и конкурсы. Он принимал участие в XIV международном чемпионате логических и математических игр, в олимпиаде по английскому языку Макмиллана, где он занял второе место в Санкт-Петербурге.

В будущем Влада вижу ученым – академиком, не меньше.

И конечно, во всем этом заслуга родителей. Эта семья очень интеллигентная, порядочная и очень скромная.



На своих уроках вижу по нему – он все уже знает. Поэтому, когда готовлюсь к уроку в их классе, для Влада подбираю что-то особенное, примеры и задачи выбираю на несколько порядков сложнее. Он всегда решает раз в пять больше, чем основная масса детей. Когда проводим самостоятельные по математике, объясняет.



– Влад, сколько времени ты тратишь на домашние задания?

– Не очень много, но если нужно готовить доклады, то, конечно, надо поработать.

– Списывать даешь одноклассникам?

– Списывать не даю. Мне проще объяснить суть решения.

– Чем ты занимаешься в свободное время?

– Играю в шахматы. Читаю. Любимый автор – Жюль Верн. Люблю смотреть научно-познавательные программы, «Галилео».

– Кем хочешь быть?

– Сомневаюсь, что дам абсолютно достоверный ответ, поэтому не могу ответить на этот вопрос.

– Влад, что ты пожелаешь своим ровесникам?

– Я желаю... больше стараться что-то делать. Если ничего не делать – то ничего и не получится. Разумный вывод.



Юлия Викторовна Макарова, мама

– Два года назад мы приехали в Зеленогорск из Новосибирска. Наш папа, Марат Анатольевич, преподает в Чигоринском шахматном клубе в Санкт-Петербурге. Я изредка сужу детские шахматные турниры в клубе, но основное мое занятие – это семья и дети.

Владик с детства был очень любопытный, впрочем, так же, как и его старший брат Стас. Когда дети задавали мне свои бесконечные вопросы, я хитрила и говорила, что «нет не знаю», «давайте вместе книжку почитаем», «найдем ответ в Интернете», тем самым разжигая их любопытство еще сильнее.

Первая прочитанная Владом книга – учебник английского языка для начинающих: у него всегда была тяга к книгам старшего брата, а в тот момент мы отдали Стаса на английский. Поэтому читать Влад научился сначала на английском языке.

Кроме языка, по всем остальным предметам мы занимались с детьми сами. Развивали мальчиков по всем областям знаний. Влад, кроме математики, преуспевает и в русском языке, и в литературе. Стас выигрывает олимпиады по биологии и по английскому, он сейчас закончил 9 класс.

Конечно, в сравнении с Новосибирском здесь перед детьми открылись широкие возможности. В отборочном этапе на олимпиаде по математике в прошлом году Влад заметили и пригласили в математический кружок при Санкт-Петербургском Государственном университете. Раз в неделю мы ездим в университет на занятия.

Вообще Влад с большим удовольствием участвует во всех предложенных ему олимпиадах. Будучи шестиклассником, он решал олимпиады вместе с ребятами старших классов. При подготовке ко Второй Всероссийской математической олимпиаде имени Леонарда Эйлера для восьмиклассников мы Влада предупредили, что шансов будет немного. Программу 7 и 8 класса он, конечно, читал по учебникам брата, но задания были гораздо сложнее – из курса высшей математики. И когда он занял там третье место, мы удивились и, конечно, очень обрадовались.

О будущей профессии мы пока не задумывались. Все полученные знания послужат Владу, придет время, и он сделает правильный выбор. Только надеюсь, что будут не шахматы – это пройденный этап в нашей жизни.

Беседовала Гульнара Максарова